

◆感知文化新空间◆

临猗推出“婚庆定制公交”—— 为爱情减负 为幸福加码

“不是豪车租不起，而是公交婚车更美丽。”

“结婚坐公交，解锁新体验。”

“为爱情减负，为幸福加码。”

.....

4月12日，行进在临猗县城大街上的两辆公交车引起了人们的关注。但见大喜字、红绸带及“我们结婚啦”等海报布满车身；车内，红地毯、红灯笼及“佳偶天成”“珠联璧合”等祝福语随处可见。

普通的公交车摇身一变成为新人的“幸福婚车”。这是共青团临猗县联合临猗县交通运输局推出的“婚庆定制公交”，此举旨在引导广大青年树立新型婚恋观，摒弃陈旧礼节，不搞铺张浪费，让爱情回归纯粹。

在传统的婚礼认知中，豪华车队是彰显排场的重要元素。然而，随着社会的发展和观念的转变，“95后”“00后”的年轻人更注重车队的个性化、创新化和低碳化。兼具这些特性的“婚庆定制公交”便应运而生。

临猗县交通运输局有关负责人说，“婚庆定制公交”是城市公交交通服务的延伸，充分发挥了新能源电动公交车大容量、低能耗等特点，有利于向人们传递低碳环保、绿色出行的理念，引领文明新风尚。

诚然，公交作为婚车，热闹的氛围更浓烈了。在迎亲途中，宽敞的车内空间允许更多亲朋好友加入。一路上，大家可以唱歌、玩游戏，加强交流与互动，给新人留下难忘的印象。

据了解，“婚车公交”可根据新人的需求，进行个性化装扮及定制巡游线路。交通运输部门为新人配备了业务能力强、驾驶技术好的驾驶员，确保每一对新人都能安全抵达婚姻殿堂。

“下一站，幸福。”“这样的形式别具一格，对新人来说很有意义。”“既节俭又出片，还有氛围感，强烈推荐给准新人。”.....此次“婚庆定制公交”宣传活动当天，收到了不



▲婚庆公交，临猗一景。



▲婚庆公交内的喜庆布置

◀幸福溢于言表

少好评。

共青团临猗县委副书记苗佳欣表示，“婚庆定制公交”，是推动移风易俗、提倡婚事新办的新举措，也是创新基层治理模式的积极探索。希望这一新颖的方式能为新人婚礼增添浪漫色彩，使公交婚车成为临猗婚礼文化的一张新名片。也

期待这条“幸福专列”满载着甜蜜与祝福，成为古郇大地一道流动的风景线。

据了解，这一婚庆公交刚推出，就收到了临猗县北辛乡一对新人的预订。有兴趣的新人可致电2330123或2331234。

记者 景斌

蒲剧邂逅年画 助力学子成长



运城晚报讯(记者 景斌)近日，运城学院画蝶楼，百余名师生见证了蒲剧与年画的碰撞与交融。

活动中，师生们参观了“门上春秋”民间年画展，了解了绛州木版年画的制作流程，透过以刀为笔、以木为纸的传统年画，看到了生动丰富的民俗审美与智慧。蒲剧名家景雪变携该院音乐系戏曲表演专业学生登台，经典的蒲剧选段有力展现了蒲剧高亢激昂的唱腔、细腻传神的表演(左图)。该院音乐系教师朱家希以“传统艺术的守正与创新”

为题，鼓励学生对两大非遗展开深度探讨。活动通过非遗与当代校园生活的深度链接，以沉浸式展览、活态展演和跨界对话等多种形式，让传统文化以鲜活的姿态走进青年学子视野。

近年来，运城学院持续推动“非遗进校园”实践，通过开设校本课程、举办文创大赛、开展跨界展演和课程展示等活动，将传统文化传承与美育浸润相结合，进一步丰富校园文化建设，助力学子全面成长。据介绍，“门上春秋”民间年画展将持续至4月28日。

永济第四届蒲剧艺术节 紧张筹备中

运城晚报讯(记者 景斌)从永济人民剧院获悉，永济第四届蒲剧艺术节正紧张筹备中，将于4月28日华彩启幕。

情颂蒲韵，戏绘华章。此次艺术节旨在弘扬蒲剧艺术，加强戏剧院团间的交流，丰富群众的文化生活，自4月28日启幕至5月29日闭幕。其间，除运城本地蒲剧演出团队的献演，来自临汾、河南等地的院团也会精彩亮相。主办方安排了19场大戏，传统戏、新编历史剧、现代戏等先后上演，只为满足不同观众的需求。目前，剧院内的灯光音响等设备已检修保养到位，相关票务已开始预售。

华彩梨园，戏韵流芳。除戏剧演出外，主办方还会举办展览、互动、论坛等活动，以整合各方资源，形成强大合力，打造具有全国影响力的戏曲品牌，让蒲剧艺术在新时代绽放新彩。

文脉·河东书房 焕新重启

运城晚报讯(记者 景斌 通讯员 王洁)近日，完成升级改造的文脉·河东书房，以全新姿态迎接广大书友的光顾。

文脉·河东书房，坐落在中心城区南风广场东北角。此次改造突出“文商融合”这一理念，优化了一、二楼空间布局，新增文创展销、集章打卡、非遗手工体验等区域，充分展现河东地区七彩盐湖、关公等特色文化，致力于打造集文化展示、阅读学习、休闲消费、文创展销等多功能于一体的城市文化空间。

步入文脉·河东书房，各种造型的关公贵金属系列产品的“活化”了忠义仁勇之精神；黑泥蜜语护肤品及洗护系列等，彰显了七彩盐湖的特色；涵盖“永乐宫”“鹳雀楼”等运城知名景点元素的印章，令人欲“盖”不能.....来到这里，既可以品茗读书乐享时光，也可以收藏购物拉动消费。

书香润城，文化惠民。文脉·河东书房的重启，是盐湖区以文化赋能城市发展的生动实践。通过空间重塑与活动创新，这座“城市客厅”不仅成了市民精神生活的加油站，有助于繁荣城市文化，提升市民素养；更成了文旅消费新引擎，能给游客带来别样的打卡体验。

市文化馆： 开展牡丹写生研学



运城晚报讯(记者 杨洋)近日，市文化馆组织群星美术班学员开展牡丹写生研学活动(上图)，以艺术实践赋能市民素质提升，通过文化惠民举措培育城市文明基因。

在著名画家黄山的工作室，专业导师结合传统工笔技法，示范花卉写生要点。学员们支起画架专注创作，或勾勒花瓣的层叠褶皱、或晕染叶片的深浅渐变，将自然之美转化为笔墨意境。

市文化馆负责人表示，通过常态化组织写生、非遗体验等活动，让群众在参与中感受传统文化魅力，自觉成为文明行为的践行者。这种“润物细无声”的培育方式，有助于为“文明润城”工程注入新动力，助力塑造崇德向善的城市气质。